

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党

——二十届中央纪委二次全会在昌吉州纪检监察系统引发热烈反响

本报记者 王薇 通讯员 丁鹏

习近平总书记在中国共产党二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调,一刻不停推进全面从严治党,保障党的二十大决策部署贯彻落实。

习近平总书记的重要讲话在昌吉州纪检监察系统引发热烈反响,大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党,保障党的二十大决策部署在昌吉州贯彻落实。

“习近平总书记深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。”州纪委监委常务副书记、监委副主任尚晓雷表示,习近平总书记的重要讲话思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、指导性、针对性,是纪检监察工作高质量发展的行动指南。我们要深研细悟党的二十大精神,按照中央纪委全会部署要求,坚定不移深入推进全面从严治党,扎扎实实完成各项工作任务,推动纪检监察工作取得新成绩。

“习近平总书记强调,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。让我们对健全全面从严治党体系有了更进一步的认识。”阜康市委常委、纪委书记、监委主任张志明表示,阜康市纪委将始终保持“赶考”的清醒和坚定,摒弃全面从严治党仅仅是正风肃纪反腐的思想,守正创新,不断健全全面从严治党体系;落实“基础在全面”的要求,拓展全面从严治党的深度和广度,把全面从严治党贯彻于党的建设各方面;打通责任落实“堵点”、连接压力传导的“断”点、破解工作落实的“难点”,完善“四责”协同机制,做到责任上全链条。

“习近平总书记指出,要以有力政治监督保障党的二十大精神决策部署落实见效。我们坚持党中央重大决策部署到哪里,政治监督就跟进到哪里。”昌吉市委常委、纪委书记、监委主任邓泽仲表示,昌吉市纪委要更加自觉学习宣传贯彻党的二十大精神,列明政治监督任务清单,强化“室组乡巡”协同联动,持续推动政治监督更加具体化、精准化、常态化,督促全市各级党组织把党的二十大提出的重大战略、重大举措,落实到具体责任、具体成效上,坚定不移沿着党的二十大擘画的宏伟蓝图奋勇前行。

“倍感自豪、充满斗志、使命光荣,是我聆听习近平总书记重要讲话后的最真切感受。”木垒县委巡察办副主任李文斌说,“巡察首先是政治巡察,本质上是政治监督,我们要把督促全县各级党组织深刻领悟‘两个确立’的决定性意义、增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’作为根本任务,强化上下联动,推动巡察监督与其他监督贯通融合,充分发挥政治巡察‘探照灯’‘显微镜’作用,加快推进清廉木垒建设。”

州纪委监委第三监督检查室副主任樊斌奇说:“习近平总书记强调,反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量的任务依然艰巨,必须深化标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。我们将深化标本兼治、系统治理,继续贯穿联通‘三不腐’一体推进的理念,深刻剖析典型案例,找出个性问题背后的共性特征,举一反三开展专项整治,加强警示教育,规范管理流程,督促建章立制,推动相关行业领域治理水平有效提升,保障党的二十大决策部署落实见效。”

“要坚持严的基调,用最坚决的态度同腐败现象作斗争。”昌吉高新技术产业开发区党工委委员、纪工委书记、监察组组长王锋说,“我们将充分发挥‘派’的权威和‘驻’的优势,对违纪违法行零容忍、出重拳,坚决打击在高新区技术产业发展过程中出现的腐败问题,依规依纪依法履职尽责,为建设廉洁高新区、持续推进纪检监察工作高质量发展贡献力量。”

“治理腐败必须系统施治,深化标本兼治。”昌吉市市委常委赵风荣表示,要把不敢腐、不能腐、不想腐有效贯通起来,三者同时发力、同向发力、综合发力。坚持“三不腐”一体推进,强化高压震慑,扎紧制度笼子,用好案情通报、忏悔录等反面教材,做实同级同类干部警示教育,持续涵养廉洁文化,不断提升腐败治理效能。

呼图壁县二十里店镇党委委员、纪委书记、派出监察办公室主任吕大星表示,要深入治理民生领域“微腐败”,坚决惩治群众身边的“蝇贪”“蚁腐”。强化基层党员干部监督管理,运用好监督执纪“第一种形态”,落实谈心谈话制度,做实以案促改促建促治,用身边事教育身边人。加强廉洁文化建设,切实增强基层党员干部廉洁意识、纪法意识,传播廉洁文化正能量,让清廉之风吹进二十里店镇千家万户。

“纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,使命光荣、责任重大,必须忠诚于党、勇挑重担,敢打硬仗、善于斗争,在攻坚战持久战中始终冲锋在最前面。”奇台县委常委、纪委书记、监委主任魏波宏表示,要全面贯彻落实中央纪委全会精神,把讲政治贯穿于监督执纪问责全过程,有效运用监督执纪“四种形态”,紧盯违反中央八项规定精神问题,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,做对党忠诚、为国奉献、为民造福的卫士。

州纪委监委党风政风监督室主任罗玉刚说:“我们要把纠治‘四风’放在更加突出的位置,深入研究作风建设的地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,充分发挥信息化、大数据等智慧监督优势,科学精准靶向纠治‘四风’顽疾,持续深入整治民生领域‘微腐败’、惠民政策‘绊脚石’、营商环境‘慢作为’等群众身边腐败和作风问题,全面推进作风建设常态化长效化。”

“要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务。”吉木萨尔县县委常委赵霞深有感触地说,要紧盯群众反映强烈的“官油子”“躺平式干部”,坚决纠治精神懈怠、工作断档等问题,通过一个节点一个节点攻坚,一个问题一个问题解决,靶向纠治形式主义官僚主义,切实为基层减负松绑,让干部放开手脚、干事创业,以优良的党风政风带动社风民风。

“习近平总书记指出,纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,使命光荣、责任重大,必须忠诚于党、勇挑重担,敢打硬仗、善于斗争,在攻坚战持久战中始终冲锋在最前面。作为一名新时代纪检监察干部,我将以全会精神为指导,始终牢记纪律是管党治党的‘戒尺’,以更高的标准、更硬的作风、更严的纪律要求自己,加强思想淬炼和能力锻炼,着力在政治过硬、业务过硬、作风过硬上下功夫,练就‘硬核’本领,让铁纪‘长牙’、发威,做人民利益的守护者。”玛纳斯县纪委监委第二纪检监察室主任王涛表示。

“打铁必须自身硬,要始终做党和人民的忠诚卫士。”奇台县纪委监委组织部部长崔艳香表示,将以全会精神为指导,聚焦主责主业,分级分类深化全员培训,建立“边学边考”常态化机制,提升学习质效,不断增强广大纪检监察干部法治意识、程序意识、证据意识、不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平。

## 我州954名职工喜获47.7万元补助金

本报讯 记者刘茜、通讯员于文萍报道:1月6日,记者从昌吉州总工会获悉:我州954名职工喜获自治区总工会职业技能提升补助金47.7万元。

2022年,昌吉州总工会认真贯彻落实《新时期产业工人队伍建设改革方案》和《关于加强新时代高技能人才队伍建设意见》,着力提升全州产业工人职业技能水平,努力建设一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍。

全州各级工会广泛动员一线职工(含签订合同的农民工),由所在单位或企业向州总工会申报。州总工会通过资格审核,确定补助对象954名,占全疆补助对象的27%,补助标准参照自治区一次性留工培训补助标准,每人给予一次性补助500元,拨付资金实名发放至职工本人。

## 昌吉高新区实现招商引资“开门红”

本报讯 通讯员宋华敏报道:1月4日,昌吉国家高新技术产业开发区与江西华彪电动科技股份有限公司、江西龙泰新材料股份有限公司签订投资协议,项目总投资11亿元,实现招商引资“开门红”。

据了解,江西华彪电动科技股份有限公司将投资9亿元,在昌吉高新区建设电动智能5G电单车生产制造基地。该项目分两期建成后,预计年产电单车150万辆以上,年总产值超20亿元,年缴纳税收3000万元以上,入驻供应链企业10家以上。

江西龙泰新材料股份有限公司产品涉及高分子新材料领域,是国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业。该企业与昌吉高新区签订总投资20000万元投资协议,计划建设电缆填充材料生产线2条、电缆护套料绝缘材料生产线2条。

昌吉高新区把招商引资作为“一号工程”,围绕装备制造、新型材料、生物科技三大主导产业和新兴产业集群,实行精准招商、链式招商、以商招商。把优化营商环境作为高质量发展的驱动力,从社会环境、市场环境、政务环境等方面发力,多措并举,打造一流的营商环境,不断加大体制机制改革力度。今年以来,更是把“送服务到现场”作为为企业办实事的具体抓手,以优质高效的服务促开工、促进度、促竣工、促达产。

昌吉高新区管委会主任姚进表示,昌吉高新区将认真贯彻落实中央经济工作会议精神,把招商引资作为经济发展的重中之重,持续优化营商环境,招大商招优商招好商,不断优化产业结构、完善产业布局,推动经济稳中向好发展。目前昌吉高新区已梳理2023年拟实施项目58个,计划总投资200亿元。

## 我州3家企业入选自治区“幸福企业”试点单位名单

本报讯 通讯员田栋、王晓立报道:日前,自治区总工会2022年“幸福企业”试点单位名单发布,我州特变电工股份有限公司、新疆阜康抽水蓄能有限公司、新疆中泰化学阜康能源有限公司3家企业榜上有名。

据了解,自治区总工会2021年在全区发起“幸福企业”试点选树、培育、评选

活动,旨在通过试点创建,以职工需求为导向,探索精准型、生活性服务职工体系的业态、模式、机制,在全区范围内建成示范性好、辐射功能强的服务型、枢纽型、高质量服务职工综合体和职工生活幸福、环境良好的企业样板,实现试点经验和服务职工模式可持续、可复制、可推广,对全区企业持续向好发展起到示范

引领作用。

据悉,此次全区共有13家企业获评,其中昌吉州企业共计3家。这3家企业是经过自下而上申报、资格预审、综合排名、逐级推荐、公示审定等方式评选出来的。企业获评后,自治区每年对其进行跟踪检查,对于试点工作推进迟缓、绩效较差、不符合试点方向的单位,将取消试点资格。